

ХРАМ РОЖДЕСТВА ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ

ДЕРЕВНЯ САВОСТЬЯНОВО ЛИКИНО-ДУЛЁВСКОЕ БЛАГОЧИННИЕ МОСКОВСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ



ПРИХОДСКОЙ ЛИСТОК

ВЫПУСК № 46 ИЮНЬ 2019 ГОДА

По благословению настоятеля храма священника

Игоря САВЁЛОВА

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- *ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ*
- *ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ*
- *ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ*
- *ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ*

ВОЗНЕСЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Вознесение Господне – двенадцатый праздник, относящийся к праздникам подвижного цикла. Он празднуется в четверг шестой недели (седмицы), в сороковой день от Пасхи. В 2019 году – 06 июня по новому стилю

Вознесение Господне – двенадцатый праздник, относящийся к праздникам подвижного цикла. Он празднуется в четверг шестой недели, в сороковой день от Пасхи. Вознесение Иисуса Христа на небо – одно из главных событий Священной истории. После Вознесения видимое земное присутствие Христа уступает место Его невидимому пребыванию в Церкви. Событие Вознесения подробно описывается в Евангелии от Луки и Деяниях св. апостолов. Краткое изложение этого события приводится в окончании Евангелия от Марка. После Своего Воскресения из мертвых Спаситель неоднократно являлся ученикам, удостоверяя их в истинности Своего телесного Воскресения, укрепляя в них веру и подготавливая к принятию обетованного Святого Духа. Наконец, повелев не отлучаться из Иерусалима и ждать обещанного от Отца, Господь Иисус Христос вывел учеников из города в Вифанию, на гору Елеон, и, подняв Свои руки, подал им благословение, а затем стал отдаляться от них и возноситься на небо. В Деяниях св. апостолов описано, что, начав возноситься, Христос был сокрыт облаком, и тогда явились «два мужа в белой одежде», которые возвестили Его Второе пришествие. Ученики же поклонились Ему и с радостью вернулись в Иерусалим, где через несколько дней на них сошел Святой Дух.

Тропарь праздника, глас 4:

Возне́слся еси́ во сла́ве, Христе́ Бо́же наш,/ ра́дость сотвори́вый ученико́м,/ обетова́нием Свята́го Ду́ха,/ извеще́нным им бы́вшим благослове́нием,// я́ко Ты еси́ Сын Бо́жий, Изба́витель ми́ра.

Кондак праздника, глас 6:

Е́же о нас испо́лнив смотре́ние,/ и я́же на земли́ соедини́ в Небе́сным,/ возне́слся еси́ во сла́ве, Христе́ Бо́же наш,/ ника́кже отлуча́йся,/ но пребыва́я неотсту́пный,/ и вопия́ лю́бящим Тя:// Аз есмь с ва́ми, и никто́же на вы.

Вознесение – это праздник, переносящий наш взор с сиюминутного в вечное. У события Вознесения – величайшее эсхатологическое измерение. Через него прозревается будущее, и праздник Вознесения должен обострить понимание каждым из нас того, что пока мы в теле, пока мы здесь, на земле, мы вместе со Христом участвуем в Его борьбе со злом. Мы участвуем в таинстве спасения самих себя и всего человеческого рода. Что же может сравниться с этой стратегической задачей? История спасения – это, говоря современным языком, интерактивная история, в которой каждый находится в диалоге с Богом, со Христом. Это вместе с Ним мы совершаем историю спасения. Это наша жизнь, это наша борьба со злом, это наше утверждение правды. Это и есть исповедание христианской веры, это и есть соучастие в таинстве Святой Пасхи, это и есть участие в жизни Церкви.

ЕВАНГЕЛЬСКОЕ ЧТЕНИЕ

Исцеление слепорожденного (Ин. 9:1-38)

И, проходя, увидел человека, слепого от рождения. Ученики Его спросили у Него: Раввӣ! кто согрешил, он или родители его, что родился слепым? Иисус отвечал: не согрешил ни он, ни родители его, но это для того, чтобы на нем явились дела Божии. Мне должно делать дела Пославшего Меня, доколе есть день; приходит ночь, когда никто не может делать. Доколе Я в мире, Я свет миру. Сказав это, Он плюнул на землю, сделал брение из плюновения и помазал брением глаза слепому, и сказал ему: пойдѣ, умойся в купальне Силоам, что значит: посланный. Он пошел и умылся, и пришел зрячим. Тут соседи и видевшие прежде, что он был слеп, говорили: не тот ли это, который сидел и просил милостыни? Иные говорили: это он, а иные: похож на него. Он же говорил: это я. Тогда спрашивали у него: как открылись у тебя глаза? Он сказал в ответ: Человек, называемый Иисус, сделал брение, помазал глаза мои и сказал мне: пойдѣ на купальню Силоам и умойся. Я пошел, умылся и прозрел. Тогда сказали ему: где Он? Он отвечал: не знаю. Повели сего бывшего слепца к фарисеям. А была суббота, когда Иисус сделал брение и отверз ему очи. Спросили его также и фарисеи, как он прозрел. Он сказал им: брение положил Он на мои глаза, и я умылся, и вижу. Тогда некоторые из фарисеев говорили: не от Бога Этот Человек, потому что не хранит субботы. Другие говорили: как может человек грешный творить такие чудеса? И была между ними распря. Опять говорят слепому: ты что скажешь о Нем, потому что Он отверз тебе очи? Он сказал: это пророк. Тогда Иудеи не поверили, что он был слеп и прозрел, доколе не призвали родителей сего прозревшего и спросили их: это ли сын ваш, о котором вы говорите, что родился слепым? как же он теперь видит? Родители его сказали им в ответ: мы знаем, что это сын наш и что он родился слепым, а как теперь видит, не знаем, или кто отверз ему очи, мы не знаем. Сам в совершенных летах; самого спросѣте; пусть сам о себе скажет. Так отвечали родители его, потому что боялись Иудеев; ибо Иудеи сговорились уже, чтобы, кто признает Его за Христа, того отлучать от синагоги. Посему-то родители его и сказали: он в со- вершенных летах; самого спросѣте. Итак, вторично призвали человека, который был слеп, и сказали ему: воздай славу Богу; мы знаем, что Человек Тот грешник. Он сказал им в ответ: грешник ли Он, не знаю; одно знаю, что я был слеп, а теперь вижу. Снова спросили его: что сделал Он с тобою? как отверз твои очи? Отвечал им: я уже сказал вам, и вы не слушали; что еще хотите слышать? или и вы хотите сделаться Его учениками? Они же укорили его и сказали: ты ученик Его, а мы Моисеевы ученики. Мы знаем, что с Моисеем говорил Бог; Сего же не знаем, откуда Он. Человек прозревший сказал им в ответ: это и удивительно, что вы не знаете, откуда Он, а Он отверз мне очи. Но мы знаем, что грешников Бог не слушает; но кто чтит Бога и творит волю Его, того слушает. От века не слыхано, чтобы кто отверз очи слепорожденному. Если бы Он не был от Бога, не мог бы творить ничего. Сказали ему в ответ: во грехах ты весь родился, и ты ли нас учишь? И выгнали его вон. Иисус, услышав, что выгнали его вон, и найдя его, сказал ему: ты веруешь ли в Сына Божия? Он отвечал и сказал: а кто Он, Господи, чтобы мне веровать в Него? Иисус сказал ему: и видел ты Его, и Он говорит с тобою. Он же сказал: верую, Господи! И поклонился Ему.

ДЕНЬ СВЯТОЙ ТРОИЦЫ

ПРОТОИЕРЕИ СЕРАФИМ СЛОБОДСКОЙ | 7 ИЮНЯ 2003 Г.

16 июня 2019 года Церковь празднует День Святой Троицы на пятидесятый день после Пасхи, поэтому этот праздник еще называется Пятидесятницей.

Праздник Св. Троицы называется Пятидесятницей потому, что сошествие Св. Духа на Апостолов совершилось в пятидесятый день по Воскресении Христовом. Праздник христианской Пятидесятницы заключает в себе двойное торжество: – и в славу Пресвятой Троицы, и в славу Пресвятого Духа, видимо сошедшего на Апостолов и запечатлевшего новый вечный завет Бога с человеками.

Первый день Пятидесятницы, т. е. воскресенье, Церковь посвящает преимущественно в славу Пресвятой Троицы; и этот день в народе называется Троицыным днем, а второй, т. е. понедельник – во славу Духа Пресвятого, отчего и называется Духовым днем.

Празднование Святому Духу Церковь начинает, по обыкновению, вечерним Богослужением в Троицын день. На сем Богослужении с коленопреклонением читаются три умиленные молитвы Василия Великого, в которых мы исповедуем грехи наши пред Отцом Небесным и, ради великой жертвы Сына Его, испрашиваем помилования; просим также Господа Иисуса Христа даровать нам Божественного Духа, в просвещение и утверждено душ наших, и, наконец, молимся об усопших отцах и братьях наших, да упокоит их Господь в месте светле, злачне и покойне.

В Праздник Пятидесятницы принято украшать храм и свои жилища древесными ветвями и цветами, и самим стоять в храме с цветами в руках. Украшение храмов и жилищ в этот день зеленью и цветами бывает, во-первых, исповеданием зиждительной силы Животворящего Духа; а во-вторых, – должным посвящением Ему начатков весны.

Тропарь праздника, глас 8:

Благослове́н еси́, Христе́ Бо́же наш,/ И́же премудры́ ловцы́ явлей́,/ низпосла́ в им Ду́ха Свята́го, // и те́ ми уловлей́ вселе́нную,
Человеколю́бче, сла́ва Тебе́.

Кондак праздника, глас 8:

Егда́ снизше́ дязы́ ки слия́,/ разделя́ше язы́ ки Вы́шний,/ егда́ же о́гненные язы́ ки раздая́ше,/ в соедине́ние вся призва́, // и
согла́сно сла́вим Всесвята́го Ду́ха.

ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

1. «Добрый день, батюшка! Грех ли красить волосы, глаза, губы? Говорят, что тем самым искажаешь образ Божий»

Отвечает протоиерей Андрей Ефанов: «Добрый день! Образ Божий – духовное основание человеческой личности, непосредственно сотворенное Богом и отражающее такие свойства Творца, как разумность, свобода воли, бессмертие, способность творчества и др. Образ Божий в человеке – сходство человека со своим Первообразом – Богом. Не внешнее сходство, а внутреннее. И вот скажите, разве может краска исказить разумность, свободу воли, бессмертие, способность творчества и так далее? Разумеется, нет, так что никакого разговора об искажении образа Божия быть не может. Макияж – это дань правилам, принятым в обществе, в каких-то случаях – стремлению человека быть красивее, лучше, чем он есть на самом деле, или просто быть другим. Вопрос – что стоит за этими стремлениями и почему человека не устраивает то, какой он есть. Вот с этими вещами нужно разбираться и отдавать себе отчет, что и почему в самих себе мы не принимаем. Если же никаких греховных стремлений, вроде соблазнения ближнего или стремления быть красивее, чем кто-то, нет, то в умеренном использовании косметики ничего такого страшного и нет. А подробнее не мне об этом рассуждать – это уже ваши женские секреты и тайны. Храни Вас Бог!»

2. «Здравствуйте, батюшка! Я положила на могилку прошлогоднее освященное пасхальное яйцо. Правильно ли это, и что делать?»

Отвечает протоиерей Андрей Ефанов: «Христос Воскресе! А зачем Вы оставляли яйцо, какая у Вас была мысль или цель? Вы сделали сперва, а теперь спрашиваете... Не нужно ничего из еды на могилах оставлять - язычество это и суеверие. Поминайте Ваших усопших в молитвах дома и в храме, сами ходите в храм на службы, участвуйте в таинствах. Храни Вас Бог!»